
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الكويتية

حنان محمد

الملف ملخص قوانين شامل

موقع المناهج ⇦ المناهج الكويتية ⇦ الصف الحادي عشر العلمي ⇦ رياضيات ⇦ الفصل الثاني

روابط مواقع التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر العلمي

روابط مواد الصف الحادي عشر العلمي على تلغرام

الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر العلمي والمادة رياضيات في الفصل الثاني

النموذج الاول 11 علمي(1) 1

هندسة الفضاء بالحلول في مادة الرياضيات 2

مراجعة هامة ومتوقعة في مادة الرياضيات 3

تحميل كتاب الطالب(تمارين)علمي 4

تحميل كتاب الطالب 5
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لشراكة الارتقاء بمنظومة التعليم المطور لمواكبة متطلبات العصر من خلال تطور الكوادر البشرية مع تنمية ا:رسالتنا 
اجهة التحديات المجتمعية لتصبح منظوماتنا رائدة في اعداد جيل مبدع علميا واع ثقافيا وتراثيا  ثابت بالقيم قادرا علي مو

حنان محمد/ أ: إعداد المعلمة 

رئيسة القسم
الجربافاطمه / أ

مديرة المدرسة 
نوف الخالدي/ أ

الموجهة الفنية
وسمية الرشيدي/  أ

وزارة     الــتـــربــيـــــــة
الإدارة العامة لمنطقة الأحمدي التعليمية
الـتــــوجــيــــه الـفـنــي لـلــريـاضـيـــات
ثـــانـــويـــــة فــــاطـمــــة بـنـــت أســـد

علمي 11ملخص قوانين 



الوحدة السابعة 
الاعداد المركبة

التخيلية الوحدة (i)التخيلية الوحدة (i)𝒊 = −𝟏 𝒊𝟐 = 𝟏
𝐙 المركب العدد = 𝐚 + 𝐛𝐢

المعكوس الجمعي 
𝒛للعدد المركب = 𝒂 + 𝒃𝒊

𝒛−هو = −𝒂 − 𝒃𝒊
𝒛مرافق العدد المركب = 𝒂 + 𝒃𝒊𝒛 = 𝒂 + 𝒃𝒊 = 𝒂 − 𝒃𝒊

المعكوس الضربي 
𝒛للعدد المركب = 𝒂 + 𝒃𝒊𝒛−𝟏 𝟏𝒛= = ത𝒛𝒂𝟐 + 𝒃𝟐



قوي العدد المركب

𝒊 ، 𝟏 ، 𝟏−لعدد كلي فان الناتج يكون أحد عناصر المجموعة (  𝒊) عند رفع  ، − 𝒊 𝒊 𝒏 𝟒باقي قسمة القوي علي العدد
𝟎.𝟕= ناتج والباقي  𝟎.𝟓= ناتج البواقي  𝟎.𝟐𝟓= ناتج والباقي  𝟎= ناتج والباقي  𝟓 𝟏 𝒊 − 𝟏 − 𝒊



صور العدد المركب 

𝒛الصورة الجبرية = 𝒙 + 𝒚𝒊يةالاحداثيات الديكارت 𝒙, 𝒚𝒙 = 𝒓 𝒄𝒐𝒔 𝜽𝒚 = 𝒓 𝒔𝒊𝒏 𝜽
ةالاحداثيات القطبي

𝐭𝐚𝐧 𝜶 = 𝒚𝒙
𝒓 = 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐(𝒓, 𝜽)يةالاحداثيات المثلث𝒛 = 𝒓(𝒄𝒐𝒔𝜽 + 𝒊𝒔𝒊𝒏𝜽)

ب  تسمي سعة ا لعدد المرك 𝜽𝟎 ≤ 𝜽 < 𝟑𝟔𝟎°

𝜽 = 𝜶 0

90= 
𝝅𝟐

180=𝝅
270=

𝟑𝝅𝟐

360= 𝟐𝝅
الاول

الثالث

الثاني

الرابع

𝜽 = 𝝅 − 𝜶𝜽 = 𝝅 + 𝜶 𝜽 = 𝟐𝝅 − 𝜶

0

0

𝟔𝟎° = 𝝅𝟑𝟑𝟎° = 𝝅𝟔 𝟒𝟓° = 𝝅𝟒‘ ‘
0



أولاً حل معادلات من الدرجة الاولي 

في متغير واحد
فقط 𝓩تحتوي 

ينتحل باستخدام تساوي عددين مركب

𝒂𝟏تساوي عددين مركبين = 𝒂𝟐⟺ 𝒃𝟏 = 𝒃𝟐

𝓩تحتوي  & ഥ𝓩  ً معا
تحل بالفرض والتعويض 

𝒛نفرض أن  = 𝒙 + 𝒚𝒊ഥ𝒛 = 𝒙 − 𝒚𝒊
نعوض بالمعادلة 

نجمع الاعداد الحقيقية معا و الاعداد 
التخيلية معا 

نحل المعادلتين



حد ثانيا معادلات من الدرجة الثانية في متغير وا

باستخدام القانون

المعادلة تتكون من حدين حدودية ثلاثية

𝒛 = −𝒃 ∓ 𝒃𝟐 − 𝟒𝒂𝒄𝟐𝒂
بالجذر التربيعي للعدد المرك

𝒘نفرض أن  = 𝒙 + 𝒚𝒊 هو الجذر التربيعي للعدد المركب𝒛𝒘𝟐 = 𝒛𝒙 + 𝒚𝒊 𝟐 = 𝒂 + 𝒃𝒊𝒙𝟐 + 𝟐𝒙𝒚𝒊 − 𝒚𝟐 = 𝒂 + 𝒃𝒊𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 = 𝒂𝟐𝒙𝒚 = 𝒃

𝑤المعادلة المساعدة 2 = |𝒵|𝑚2 + 𝑛2 2
=       𝑎2 + 𝑏2𝑚2+𝑛2= 𝒵

صفر= مجموع الجذرين 

مرافق للآخرالمعادلة أحدهما  يجذر

الجذرين أحدهما معكوس جمعي للأخر



ي للدوال ال
مثلثيةالتمثيل البيان 

𝒚 :الجيب دالة  = 𝒂 𝐬𝐢𝐧 𝒃𝒙 𝒚 :دالة جيب التمام  = 𝒂 𝐜𝒐𝒔 𝒃𝒙= 𝟐𝛑𝐛 الدورة

= السعة  |𝒂|
  [−𝒂,𝒂] = المدى

𝟒الدورة=ربع الدورة 

الوحدة الثامنة



ي للدوال ال
ي للدوال المثلثيةالتمثيل البيان 
مثلثيةالتمثيل البيان 

𝒚 :الجيب دالة  = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝒚 :دالة جيب التمام  = 𝐜𝒐𝒔 𝒙

  ℜهي دالة مثلثية مجالها  
[   -1,1] ومداها 

2وهي دالة دورية ذات دورة  π

دالة الجيب دالة فردية
𝐦𝐚𝐱لمنحنى الدالة متناظر حول نقطة الأص 𝒇 − 𝐦𝐢𝐧 𝒇𝟐 𝟐سعة الدالة هي 𝒂 = 𝐦𝐚𝐱 𝒇 − 𝐦𝐢𝐧 𝒇

  ℜهي دالة مثلثية مجالها  
[   -1,1] ومداها 

2وهي دالة دورية ذات دورة  π

دالة الجيب دالة زوجية
𝐦𝐚𝐱منحنى الدالة متناظر حول محور الصادات 𝒇 − 𝐦𝐢𝐧 𝒇𝟐 𝟐سعة الدالة هي 𝒂 = 𝐦𝐚𝐱 𝒇 − 𝐦𝐢𝐧 𝒇



𝒚 = tan 𝒙𝒚 = tan 𝒙 لدالة الظ: ثالثاٌ  لدالة الظ: ثالثاٌ 







 +=− ZnnxxR ,

2
: 𝑫 :مجالها  =

  ℜ: ومداها 
πوهي دالة دورية ذات دورة 

منحناها متناظر حول نقطة الأصل 

لمنحنى الدالة متناظر حول نقطة الأص
ليس لها سعة 



𝒂

𝒃 𝒄
𝑨

𝐵𝑪
𝛼

𝛽𝛾 𝒔𝒊𝒏 𝜶𝐚 = 
𝒔𝒊𝒏 𝜷𝐛 =

𝒔𝒊𝒏 𝜸𝐜
قانون الجيبقانون الجيب

بقانون الجياستخدام  بقانون الجياستخدام 

ياس وقطولي ضلعين الحالة التي يكون معلوم فيها •ن إذا علم طول ضلع وقياس زاويتي
𝐬𝐢𝐧المقابلة لأحدهما الزاوية  𝜷 > (موجبة)𝟎

 توجد زاويتين

𝜷 (حادة)الربع الأول 𝜷  (منفرجة)الربع الثاني𝜷𝟏 مقبولة 𝜷𝟐 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝜷𝟏 < 𝟏𝟖𝟎
غير مقبولة

𝟏𝟖𝟎° ث مجموع قياسات الزوايا الداخلة للمثل

𝜷𝟐مقبولة = 𝟏𝟖𝟎 − 𝜷𝟏 > 𝟏𝟖𝟎



𝒂

𝒃 𝒄
𝑨

𝐵𝑪
𝛼

𝛽𝛾
جيب التمامقانون جيب التمامقانون 

إذ اطلب طول ضلع  إذا طلب زاوية

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 − 𝟐𝒂𝒃 𝒄𝒐𝒔 𝜸𝒃𝟐 = 𝒂𝟐 +  𝒄𝟐 - 𝟐𝒂𝒄 𝒄𝒐𝒔 𝜷
𝒂𝟐 = 𝒃𝟐 + 𝒄𝟐 − 𝟐𝒃𝒄 𝒄𝒐𝒔 𝜶 𝐜𝐨𝐬 𝜶 = 𝒃𝟐+ 𝑪𝟐− 𝒂𝟐𝟐𝒃𝒄𝐜𝐨𝐬 𝜷 = 𝒂𝟐+ 𝑪𝟐− 𝒃𝟐𝟐𝒂𝒄𝐜𝐨𝐬 𝜸 = 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 − 𝒄𝟐𝟐 𝒂 𝒃

امقانون جيب التماستخدام  امقانون جيب التماستخدام 

إذا علم طولا ضلعين 
اوقياس الزاوية بينهم

إذا علم أطوال الاضلاع الثلاثة

(ض.ض .ض )
(ض.ز . ض )



𝒔 =
1 
2

(𝒂 + 𝒃 + 𝒄 )
 مساحة  المثلث

𝑨𝒓𝒆𝒂 = 𝒔 (𝒔 − 𝒄 )(𝒔 − 𝒃 )(𝒔 − 𝒂 )
ين مساحة المثلث بمعلومية طولي ضلعقاعدة هيرون    • 

وقياس الزاوية المحصورة بينهما
ين مساحة المثلث بمعلومية طولي ضلع

وقياس الزاوية المحصورة بينهما

Area(ABC) = b c  sin a 1
2

= sin b a1
2

1
2

a c sinb=



cot𝒙 = 𝒄𝒐𝒔𝒙𝒔𝒊𝒏𝒙

𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝒙𝟐=𝒔𝒆𝒄𝒙𝟐𝟏 + 𝒄𝒐𝒕𝒙𝟐=𝒄𝒔𝒄𝒙𝟐

الوحدة التاسعة

𝒕𝒂𝒏𝒙(الظل وظل التمام) متطابقات القسمة  = 𝒔𝒊𝒏𝒙𝒄𝒐𝒔𝒙
𝒔𝒆𝒄𝒙 = 𝟏𝒄𝒐𝒔𝒙 csc𝒙 = 𝟏𝒔𝒊𝒏𝒙 cot𝒙 = 𝟏𝒕𝒂𝒏𝒙 متطابقات المقلوب

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙متطابقات فيثاغورث + 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝟏
𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 = 𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙

𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙 = 𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙 − 𝟏𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙 = 𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙 − 𝟏
𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 = 𝟏 − 𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙



+

𝟏

𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙

+𝟏

𝒄𝒔𝒄𝟐𝒙

𝒄𝒐𝒕𝟐𝒙+𝟏

𝒔𝒆𝒄𝟐𝒙

𝒕𝒂𝒏𝟐𝒙



يةإشارة النسب المثلث –زاوية الاسناد ة حل معادلات مثلثي

sin 𝜃 𝜽 = 𝜶
𝟗𝟎° = 𝝅𝟐

𝟏𝟖𝟎° = 𝝅

𝟐𝟕𝟎° = 𝟑𝝅𝟐

𝟑𝟔𝟎° = 𝟐𝝅
الاول

الثالث

الثاني

الرابع

ALL

𝒄𝒐𝒔 𝜽𝐭𝐚𝐧 𝜽
𝜽 = 𝝅 − 𝜶𝜽 = 𝝅 + 𝜶 𝜽 = 𝟐𝝅 − 𝜶 𝟏 ، 𝟎

𝟎 ، 𝟏
−𝟏 ، 𝟎

𝟎 ، −  𝟏

𝟔𝟎° = 𝝅𝟑𝟑𝟎° = 𝝅𝟔 𝟒𝟓° = 𝝅𝟒‘ ‘

𝒚 = 𝒔𝒊𝒏𝜽𝒚 = 𝒄𝒐𝒔𝜽 𝟏 ، 𝟏−مداها 
 𝟏 ،𝟏−مداها 

𝒄𝒐𝒔𝜽 ، 𝒔𝒊𝒏𝜽
𝐬𝐢𝐧 𝒙𝐜𝐨𝐬 𝒙 = 𝟎𝟏−𝟏

𝒙𝟎زاوية ربعية° ، 𝟗𝟎°، 𝟏𝟖𝟎° ، 𝟐𝟕𝟎°

𝒄𝒐𝒔𝜽 ، 𝒔𝒊𝒏𝜽

𝒄𝒐𝒔𝜽 ، 𝒔𝒊𝒏𝜽

𝒄𝒐𝒔𝜽 ، 𝒔𝒊𝒏𝜽



ة متطابقات الدوال المتكافئ

𝐜𝐨𝐬 𝝅𝟐 − 𝜽 = 𝐬𝐢𝐧 𝜽 𝐬𝐢𝐧 𝝅𝟐 − 𝜽 = 𝐜𝐨𝐬 𝜽𝒕𝒂𝒏 𝝅𝟐 − 𝜽 = 𝒄𝒐𝒕 𝜽 𝐜𝒐𝒕 𝝅𝟐 − 𝜽 = 𝒕𝒂𝒏 𝜽𝐬𝐞𝐜 𝝅𝟐 − 𝜽 = 𝒄𝒔𝒄 𝜽 𝐜𝒔𝒄 𝝅𝟐 − 𝜽 = 𝒔𝒆𝒄 𝜽
𝐜𝐨𝐬 𝜷 + 𝜶 = 𝒄𝒐𝒔𝜷 𝒄𝒐𝒔𝜶 − 𝒔𝒊𝒏𝜷 𝒔𝒊𝒏𝜶𝐜𝐨𝐬 𝜷 − 𝜶 = 𝒄𝒐𝒔𝜷 𝒄𝒐𝒔𝜶 + 𝒔𝒊𝒏𝜷 𝒔𝒊𝒏𝜶𝐬𝐢𝐧 𝜷 + 𝜶 = 𝒔𝒊𝒏𝜷 𝒄𝒐𝒔𝜶 + 𝒄𝒐𝒔𝜷 𝒔𝒊𝒏𝜶𝐬𝐢𝐧 𝜷 − 𝜶 = 𝒔𝒊𝒏𝜷 𝒄𝒐𝒔𝜶 − 𝒄𝒐𝒔𝜷 𝒔𝒊𝒏𝜶

𝐭𝐚𝐧 𝜷 + 𝜶 = 𝒕𝒂𝒏𝜷 + 𝒕𝒂𝒏𝜶𝟏 − 𝒕𝒂𝒏𝜷 𝒕𝒂𝒏𝜶𝐭𝐚𝐧 𝜷 − 𝜶 = 𝒕𝒂𝒏𝜷 − 𝒕𝒂𝒏𝜶𝟏 + 𝒕𝒂𝒏𝜷 𝒕𝒂𝒏𝜶

تالمتطابقا



ونصفهامتطابقات ضعف الزاوية

متطابقة ضعف الزاوية متطابقة نصف  الزاوية

𝟐) cos 𝟐 = 𝟐 cos𝟐  − 𝟏𝟏 − 𝟐 sin𝟐 
cos𝟐  − sin𝟐 

𝟏) 𝒔𝒊𝒏 𝟐 = 𝟐 𝒔𝒊𝒏  𝒄𝒐𝒔 

𝟑)𝒕𝒂𝒏𝟐𝜽 = 𝟐 𝐭𝐚𝐧 𝜽𝟏 − 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝜽

𝐜𝐨𝐬 𝛂𝟐 = ± 𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝛂𝟐
sin α2 = ± 1 − cos α2
𝐭𝐚𝐧 𝛂𝟐 = ± 𝟏 − 𝐜𝐨𝐬 𝛂𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝛂

..ملاحظة
الزاوية يهف تقع الذي الربع تعيين إلى تحتاج الزاوية نصف متطابقات استخدام عند 𝜶𝟐 الربع هذا في المثلثية للدالة - أو + الصحيحة الإشارة تستخدم ثم ومن.



الوحدة العاشرة

ضاءحالات تعيين المستوى في الف

ت أي ثلاث نقاط مختلفة ليس
على استقامة واحدة تعين 

مستويا واحدا فقط

ة أي مستقيم و نقطة خارج
دا عنه يعينان مستويا وحي

فقط

أي مستقيمان 
متقاطعان يعينان 
مستويا واحدا فقط

 أي مستقيمان متوازيان
ويا مختلفان يعينان مست

واحدا فقط

A

B
C



A

BC

ℓ
B

𝓂
 𝓂

ℓ



ي 
الفضاء المستقيمات والمستويات المتوازية ف 

(1)نظرية



ℓ
𝓂

إذا وازى مستقيم خارج 
 مستو مستقيم في المستوى
فإنه يوازي المستوى

إذا وازى مستقيم خارج 
 مستو مستقيم في المستوى
فإنه يوازي المستوى

(2)نظرية

إذا وازى مستقيم مستوي فكل مستو 
ه مار بالمستقيم ويقطع المستوى، يقطع

.في مستقيم مواز للمستقيم المعلوم

إذا وازى مستقيم مستوي فكل مستو 
ه مار بالمستقيم ويقطع المستوى، يقطع

.في مستقيم مواز للمستقيم المعلوم

(3)نظرية

م المستقيمان الموازيان لمستقي
ثالث في الفضاء متوازيان
م المستقيمان الموازيان لمستقي

ثالث في الفضاء متوازيان

(4)نظرية

ن فإن إذا قطع مستوٍ مستويين متوازيي
.نخطي تقاطعه معهما يكونان متوازيي



،مستويان متقاطعانومرّ بهما إذا توازى مستقيمان 
.قيمينهو مستقيم يوازي كلاا من هذين المستفإن تقاطعهما 

،مستويان متقاطعانومرّ بهما إذا توازى مستقيمان 
.قيمينهو مستقيم يوازي كلاا من هذين المستفإن تقاطعهما  (1)نتيجة  (1)نتيجة 



تعريفتعريف

ി𝒍إذا كان ⊥  فإنി𝒍عمودياً على كل

 المستقيمات الواقعة في المستوى  

ി𝒍إذا كان ⊥  فإنി𝒍عمودياً على كل

 المستقيمات الواقعة في المستوى  

والعكس صحيح

تعامد مستقيم مع مستوي

عمودياً على جميعി𝒍إذا كان  عمودياً على المستوى ി𝒍يكون المستقيم 
ി𝒍: ويرمز له بـ  المستقيمات الواقعة في   ⊥ 

: ونرمز له بـ  ി𝒍عمودي على  نقول أيضاً إن  ⊥ 𝒍
(5)نظرية

:
المستقيم العمودي على مستقيمين 

.همامتقاطعين يكون عمودياا على مستوي

ቑ𝑮𝑭 ∩ 𝑮𝑯 = 𝑮𝑪𝑮⊥𝑮𝑭 , 𝑪𝑮⊥𝑮𝑯 𝑪𝑮⊥ 𝑬𝑭𝑮𝑯



 إذا كان مستقيم عمودياا على كلٍّ من
.وازيينمستويين مختلفين فإنهما يكونان مت

𝒍 ⊥ 𝝅𝟏 , 𝒍 ⊥ 𝝅𝟐 𝝅𝟏 // 𝝅𝟐

(6)نظرية

تعامد مستقيم مع مستوي

إذا كان مستقيم عمودياا على أحد  مستويين 
.خرمتوازيين فإنه يكون عمودياً على المستوي الآ

𝒍 ⊥ 𝝅𝟏 , 𝝅𝟏 // 𝝅𝟐 𝒍 ⊥ 𝝅𝟐

(7)نظرية



تعامد مستقيم مع مستوي

ى المستقيمان العموديان عل
.مستوٍ متوازيان

𝒍 ⊥ 𝝅 ,  𝒎 ⊥ 𝝅 𝒍 // 𝒎

(8)نظرية 

 ً إذا توازى مستقيمان أحدهما عموديا
على مستوٍ كان المستقيم الآخر 

 ً .عمودياً على المستوي أيضا

𝒎 ⊥ 𝝅𝒍 // 𝒎 ,    𝒍 ⊥ 𝝅

(9)نظرية 



الزاوية الزوجية
الزاوية المستوية لزاوية الزوجية 

تها هي الزاوية التي تنشأ من تقاطع الزاوية الزوجية مع مستو عمودي على حاف

  ادةالحو دائما  نأخذ قياس الزاوية المستوية هو قياس إحدى زواياها  الزوجيةو تكون قياس الزاوية 

𝑨𝑩علي حافة الزاوية الزوجية    𝑶نأخذ نقطة   ( 2   𝑨𝑩تحديد حافة الزاوية الزوجية ( 1
𝑶𝑳𝑶𝑳تحديد مستقيم ( 3 ⊆ 𝝅𝟏𝑶𝑳 𝑨𝑩
𝑶𝑴𝑶𝑴تحديد مستقيم ( 4 ⊆ 𝝅𝟐𝑶𝑴 𝑨𝑩

LOM ^تحديد الزاوية المستوية للزاوية الزوجية( 5
إيجاد قياس الزاوية المستوية للزاوية الزوجية( 6

باستخدام قانون جيب التمام

𝐭𝐚𝐧 𝜽 =  المقابل
المجاور



الوحدة الحادية عشرة
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التباديلقانون 

)1()2)(1( +−−−= rnnnnprn 

)!(

!

rn

n
prn −

= rnzrn  + ,,:
!r

P
C rn
rn =

)!(!

!

rnr

n
Crn −

= rnZrn  + ,,

التوافيققانون 

فيقوالتوا التباديلقانون 

 ترتيب العناصر مهمهم ترتيب العناصر غير م



:نظرية ذات الحدين 
𝒙،لأى عدد صحيح موجب      + 𝒚 𝒏= + + + … … + + … … . + +𝒏

n𝑪𝟎 𝒙 𝒏
n𝑪𝟏 𝒙 𝒏 _𝟏𝒚

n𝑪𝟐 𝒙 𝒏 _𝟐𝒚𝟐 𝒚𝒏−𝟏
n𝑪𝒏 − 𝟏 𝒙

n𝑪𝒓 𝒙 𝒏 _ 𝒓𝒚𝒓
n𝑪𝒏 𝒚𝒏

𝑻𝒓 + 𝟏 = .      .
n𝑪𝒓 𝒙 𝒏_𝒓 𝒚𝒓الحد العام الذى رتبته         هوr+1

=)(EP Eعدد نواتج الحدث 

Sعدد نواتج فضاء العينة  )(

)(

Sn

En
=

الاحتمالالاحتمال 𝒑 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑷 𝑨 × 𝑷 𝑩
𝒑 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑷 𝑨 + 𝑷 𝑩 − 𝑷(𝑨 ∪ 𝑩)𝒑 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟎

𝒑 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑷 𝑨 + 𝑷 𝑩 − 𝑷(𝑨 ∩ 𝑩)

𝒑 𝑨 = 𝟏 − 𝑷(𝑨)
𝒑 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟏 − 𝑷(𝑨 ∪ 𝑩)𝒑 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟏 − 𝑷(𝑨 ∩ 𝑩)

الحدثان متنافيان

الحدثان مستقلان

= 𝒏 𝑪 𝒌 . 𝒎 𝒌 . (𝟏 − 𝒎)𝒏−𝒌𝒑(𝑬)
احتمال ذات الحدين احتمال ذات الحدين 


